

19 Telefónica asegura que no se han detectado anomalías en las líneas de Izquierda Unida



20 El PP acusa a Adolfo Carretero de favorecer al PSOE en la investigación del 'caso Enatcar'



22 La desconvocatoria de la huelga de 'Isnasa' puede desbloquear a partir de hoy Algeciras

España

La fragata irá a Serbia bajo el mando de la UEO

Serra anuncia que la Armada contará siempre con soldados de reemplazo en sus misiones/El contingente español permanecerá, al menos, un mes en aguas del Adriático

Narcís Serra, dijo ayer que los buques de la Armada «cuando tengan que actuar lo harán con su dotación habitual, incluidos los marineros de reemplazo no profesionales», en relación con la participación española en las tareas de vigilancia del bloqueo naval acordado contra Serbia.

EFE
VALLADOLID

Serra respondió así al ser preguntado sobre las quejas de que en la fragata *Baleares*, integrada en la flota de la OTAN en el Mediterráneo, vayan soldados de reemplazo no profesionales.

Serra afirmó que un buque es una unidad difícil de gobernar y debe actuar siempre con su dotación propia compuesta por mandos, especialistas, generalmente profesionales, y marineros.

El vicepresidente indicó que la decisión del gobierno de que los buques que se destinan al Adriático salgan con su dotación habitual es acertada y la «garantía de la eficacia».

Para el vicepresidente del gobierno, lo importante es «la decisión sustancial» de España de estar junto con los países de la UEO en el control del tráfico marítimo del Adriático.

Por otro lado, la fragata española que participará en la misión de patrullaje del Adriático decidida



Serra manifestó que las dotaciones que España envía a Serbia son una garantía de eficacia. / EFE

por la Unión Europea Occidental estará al menos un mes en aguas del mencionado mar, incluidas en el bloqueo naval contra Serbia y Montenegro, dijeron ayer fuentes

de la UEO. La modalidad y los turnos que realizarán las unidades navales en el patrullaje del Adriático está siendo estudiada en Roma por expertos navales de los nueve países de la Unión Europea Occidental (UEO), en una reunión iniciada ayer y que finaliza hoy.

Por su parte, el ministro de Exter-

iores, Javier Solana, dijo que la fragata *Andalucía* será la primera en cumplir la vigilancia del embargo contra Serbia.

También dijo que la fragata *Baleares* tiene una fecha establecida en la actual misión integrada en la flota de la OTAN, y cuando esta termine será reemplazada por la fragata *Andalucía*.

Por último, el secretario de Estado de Administración Militar, Gustavo Suárez Pertíerra, declaró que España enviará «un sólo buque» a

la misión de vigilancia del embargo y que este actuará integrado en la misión de la UEO y no de la OTAN.

Suárez Pertíerra señaló que lo importante de esta misión es que «se emprenda justamente bajo el paraguas de la única organización europea de defensa, que es la UEO».

Para el alto cargo de Defensa, una de las razones que definen la naturaleza de esta misión es «hacerla bajo bandera de la ONU pero con el concurso de la UEO».

La Oficina del Soldado insta a la desobediencia



La Oficina del Defensor del Soldado (ODS) envió ayer una carta al presidente del Gobierno y al ministro de Defensa, en la que pide que los soldados de reemplazo no vayan al Adriático en la misión de vigilancia del embargo a Yugoslavia, decretado por la ONU. El director de la ODS, Francisco Castaño, denunció ayer «la situación de desinformación de la sociedad civil, muy similar a la de la Guerra del Golfo».

Castaño pide que los soldados de reemplazo «sean retirados», porque a su entender, «no están preparados para cubrir este tipo de misiones», y añade que «toda zona de conflicto entraña un riesgo». / Efe

«La intervención militar agravaría la situación»



El secretario de Estado para la CE, Carlos Westendorp, aseguró ayer que una intervención militar en un conflicto como el de Yugoslavia «es sumamente compleja y lo único que podría hacer en estos momentos es agravar las cosas». Dijo que una intervención desde un punto de vista militar necesita unas condiciones que no se dan en Yugoslavia, debido a que hay conflictos aislados, etnias enfrentadas y ejércitos regulares e irregulares entremezclados, por lo que es muy difícil «identificar objetivos». Westendorp consideró que es prematuro hablar de un fracaso en la política de la CE en Yugoslavia, ya que la Comunidad «ha sido la única presente» en el conflicto. / Efe

Atalaya
F. JAUREGUI



Visita incómoda

La visita de Fidel Castro a España está creando ya serios quebraderos de cabeza al Gobierno, tanto desde el punto de vista diplomático como del protocolario y de orden público, admitieron ayer fuentes del Palacio de Santa Cruz. El viaje de Castro ha estado precedido por unas duras declaraciones del nuevo embajador norteamericano, Capen, considerando incoherente su estancia en España. Sin embargo, Javier Solana, parece poco dispuesto a tener roces con el representante de Washington. Si ha tenido Solana un roce con el PP, ya que declaró que el Gobierno se sentía molesto por la invitación de Fraga al mandatario cubano, lo que fue inmediatamente respondido por el PP recordando que González y Ordóñez fueron consultados sobre la invitación.

Pero una cosa es aprobar con varios meses de antelación y otra la proximidad de una visita que promete ser incómoda para el Gobierno. Mientras Fraga está dispuesto a acaparar las portadas de los periódicos abrazando a Castro, González parece poco proclive a excederse en efusiones con él. Máxime cuando se teme que sea precisamente Castro quien polarice la atención en la *cumbre* iberoamericana de Madrid.

Castro asistirá a la *cumbre* y luego a la inauguración de los Juegos de Barcelona, desde donde viajará a Sevilla. Allí, permanecerá un día más de lo previsto: el 27 de julio se celebra en la *Expo* el Día de Cuba, que contará con la presencia de Fidel, quien, desde Sevilla, se trasladará a Galicia. En principio, Castro permanecerá en España hasta el 3 de agosto, y aún no se sabe si el Rey acudirá a despedirle en Barajas.

Pero estos problemas son poca cosa en comparación con la aprensión que causan en altos funcionarios de la Administración los actos que puedan organizar los grupos cubanos en España, la mayoría anticastristas.